ESG 1983 Option générale Math II

h étant une fonction numérique de la variable réelle x, on désigne par R 1a i®me dérivée de h.
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I. Soit f la fonction définie de R dgns R telle que : z — f(z) = T2
-z

(1) Calculer en fonction de n I'expression de f().
(2) Etudier les variations de la fonction £ sur I'intervalle de R : [0, 1.

(3) Soit la fonction F' définie sur | — 1,1] telle que

x

€]l -1,1[— F(x) = /f(t)dt

0

Etudier et représenter graphiquement cette fonction.

II. be R, b>0et I=][—b,b| intervalle de R
Soit g une fonction numérique définie sur I vérifiant les propriétés suivantes :

e g est impaire
e Vn € N, g est n fois dérivable

e Vn e N, g™ est continue sur I.

(1) Etudier 'existence des solutions de 1’équation

n n+1
(2b)" gt (@) = g(b) x (n+1)! =Y (2b)'g"(=b) [] &,
=0 k=i+1
n+1
ou x est I'inconnue appartenant & [ et ou [[ k=G +1)(i+2)---nx (n+1).
k=i+1

(2) Démontrer que Vp € N, ¢(?*+1(0) = 0.
III. (1) Déterminer la fonction polynéme pg, de degré 2n de R dans R telle que

VieN, 0<i<2n, py(0)=ri(0),

f étant la fonction définie dans le I)

1/2 242 _
(2) En déduire f ﬁd%
0
1/2
(3) On suppose que |z| < 1, déterminer lim poy,(z) puis [ [ lim pgn(x)} dz
n—-+4o0o 0 n—-+00



